

اخبار احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مکتبہ اعلیٰ علی بن ابی طالب علیہ السلام
مکتبہ اعلیٰ علی بن ابی طالب علیہ السلام

REGD. NO. P/GDP-3.

شماره ۲۶

جلد ۲۶



شرح چترہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر ۳۰ روپے
رف پریچہ ۳۰ پیسے

ایڈیٹر
محرم حفیظ بقا پوری
ناشر
جاوید اقبال اختر
محمد انعام خوری

THE WEEKLY **BADR** QADIAN.
PIN-143516.

قادیان ۲۴ احسان جون، سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۱۶ جون ۱۹۷۷ء کی اطلاع منظر ہے کہ "انٹرنیو میں سوزش کی تکلیف ہے"

اجاب اپنے محبوب امام مہم کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں قارئین المرآہ کے لئے درود سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۴ احسان جون، حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ ناظر اس کے و امیر مقامی مع اہل و عیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
الحمد للہ



۳۰ جون ۱۹۷۷ء

۳۰ احسان ۱۳۵۶ ہجری

۱۲ رجب ۱۴۹۷ھ

خدا تعالیٰ اس جماعت کو ایک نمونہ کی قوم بنانا چاہتا ہے

میں صحابہ کا نمونہ اپنی جماعت میں دیکھنا چاہتا ہوں!

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام !!

①

"میں ہی نمونہ صحابہ کا اپنی جماعت میں دیکھنا چاہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کو وہ مقدم کر لیں۔ اور کوئی امر ان کی راہ میں روک نہ ہو۔ وہ اپنے مال و جان کو بھیج سکیں۔۔۔۔۔ صحابہ یہ چاہتے تھے کہ خدا تعالیٰ کو راضی کریں۔ خواہ اس راہ میں کیسی ہی سختیاں اور تکلیفیں اٹھانی پڑیں۔ اگر کوئی مصائب اور مشکلات میں نہ پڑتا اور اسے دیر ہوتی تو وہ روزا اور جہلاتا تھا وہ سمجھ چکے تھے کہ ان ابتلاؤں کے نیچے خدا تعالیٰ کی رضا کا پروانہ اور خزانہ مخفی ہے۔۔۔۔۔ صحابہ جس مقام پر پہنچے تھے اس کو قرآن شریف میں اس طرح پر بیان فرمایا ہے **منہم من قضیٰ نعیدہ و منہم من ینتظر**۔ یعنی بعض ان میں سے شہادت پا چکے اور انہوں نے گویا اصل مقصود حاصل کر لیا۔ اور بعض اس انتظار میں ہیں کہ چاہتے ہیں کہ شہادت نصیب ہو صحابہ دنیا کی طرف نہیں جھکے کہ عمریں لمبی ہوں اور اس قدر مال و دولت ملے اور یوں بے فکری اور عیش کے سامان ہوں۔ میں جب صحابہ کے اس نمونہ کو دیکھتا ہوں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسی اور کمال فیضان کا بے اختیار اقرار کرنا پڑتا ہے کہ کس طرح پر آپ نے ان کی کاپی پلٹ دی۔ اور انہیں بالکل رو سجا کر دیا۔ **اللہم صل علی محمد و علی آل محمد و بارک و سلم**"

(ملفوظات جلد ہشتم صفحہ ۸۲، ۸۳)

②

"میں تو بہت دعا کرتا ہوں کہ میں بھی سب جماعت ان لوگوں میں شامل ہو جائے جو خدا تعالیٰ سے ڈرتے ہیں۔ اور نماز پرتائم رہتے ہیں۔ اور رات کو اٹھ کر زمین پر گرتے ہیں۔ اور روتے ہیں۔ اور خدا کے فرائض کو ضائع نہیں کرتے۔ اور نخیل اور تمسک اور غافل اور دنیا کے کپڑے نہیں ہیں۔ اور میں اُمید رکھتا ہوں کہ یہ میری دعائیں خدا تعالیٰ قبول کرے گا۔ اور مجھے دکھائے گا کہ اپنے پیچھے ہیں۔ ایسے لوگوں کو چھوڑتا ہوں۔ لیکن وہ لوگ۔۔۔۔۔ جن کو مرنا ہرگز یاد نہیں ہے۔ میں اور میرا خدا ان سے بیزار ہے۔ میں بہت خوش ہوں گا اگر ایسے لوگ اس بیوند کو قطع کر لیں۔ کیونکہ خدا اس جماعت کو ایک ایسی قوم بنانا چاہتا ہے جس کے نمونہ سے لوگوں کو خدا یاد آئے۔ اور جو تقویٰ اور طہارت کے اول درجہ پر قائم ہوں۔ اور جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم رکھ لیا ہو۔ لیکن وہ مفسد لوگ جو ہرے پاتھ کے نیچے ہاتھ رکھ کر اور یہ کہہ کر کہ ہم نے دین کو دنیا پر مقدم کیا۔ پھر وہ اپنے گھروں میں جا کر ایسے مفاسد میں مشغول ہو جاتے ہیں کہ صرف دنیا ہی دنیا ان کے دلوں میں ہوتی ہے۔ نہ ان کی نظر پاک ہے، نہ ان کا دل پاک ہے اور نہ ان کے ہاتھوں سے کوئی نیکی ہوتی ہے اور نہ ان کے پیر کسی نیک کام کے لئے حرکت کرتے ہیں۔ اور وہ اس خوب سے کی طرح ہیں جو تاریکی میں ہی پرورش پاتا ہے اور اس میں رہتا ہے اور اس میں مرتا ہے۔ وہ آسمان پر ہزار ہا سالہ سلسلہ میں سے کاٹے گئے ہیں۔ وہ عبت کہتے ہیں کہ ہم اس جماعت میں داخل ہیں۔ کیونکہ آسمان پر وہ داخل نہیں سمجھے جاتے"

(تبلیغ رسالت جلد دہم صفحہ ۶۱، ۶۲)

ہفت روزہ نیا قادیان
مورخہ ۲۰ اگست ۱۹۶۶ء

امام مہدی اور مسیح موعود کا تعلق

ہمارا ایمان و اعتقاد ہے کہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام اس زمانہ کے روحانی مصلح ہیں۔ آپ قرآن کریم و حدیث نبویہ کی بتائی ہوئی پیش خیروں کے مصداق بن کر امام مہدی اور مسیح موعود ہیں۔ نیز تمام دیگر مذاہب نے جو اس زمانہ میں اپنے اپنے رنگ میں کسی آسمانی وجود اور مصلح کے آنے کی خبر دے رکھی ہے، آپ ہی تمام اقوام عالم کے روحانی موعود بھی ہیں۔ کیونکہ جس طرح موجودہ دنیا سائنسی ترقی اور ذرائع مواصلات کی غیر معمولی پیش رفت کے نتیجہ میں مادی طور پر ایک پلیٹ فارم پر آ رہی ہے اور اتحادِ اقوام عالم کا ایک پہلو پیدا ہو رہا ہے، نوعِ انسانی کا یہ اتحاد اس وقت تک مکمل نہیں ہو سکتا جب تک کہ دنیا روحانی طور پر بھی ایک ہی آسمانی وجود اور مصلح کے جھنڈے تلے جمع نہ ہو جائے۔ مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کا اپنا دعویٰ بھی یہی ہے کہ آپ اپنے آقا و مطہر سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی نیابت میں اس دنیا کو دینِ واحد پر جمع کرنے کے لئے مبعوث ہوئے ہیں۔ جیسا کہ آپ اپنے مشہور و معروف رسالہ "الوصیت" میں تحریر فرماتے ہیں:-

"خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام رُوحوں کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور کیا ایشیا ان سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں توحید کی طرف بھیجے۔ اور اپنے بندوں کو دینِ واحد پر جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا ہوں" (الوصیت ص ۱)

جب ہم اس زمانہ کی حالت کا تفصیلی جائزہ لیتے ہیں جب کہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے مصلحِ ربانی ہونے کا دعویٰ کیا جس پر آج کم و بیش نوے برس کا وقت گزرتا ہے تو زمانہ کی گونا گوں خرابیوں اور طرح طرح کے فسادوں اور فتنوں کے سبب ایسا لگتا ہے گویا زمانہ نے خود ایک آسمانی مصلح کی ضرورت کے لئے پیکار کی۔ اور خدا کی رحمت نے اس پیکار کو سنا اور لوگوں کی اصلاح کے لئے اپنے ایک محبوب بندے کو اس منصب پر فائز کر دیا۔

خدا کے ایسے برگزیدہ بندے کب آتے ہیں؟ قرآن کریم ہی سے ہمیں اس بارہ میں بڑی تفصیل کے ساتھ روشنی ملتی ہے۔ منجملہ اور بہت سی باتوں کے ایک وہ بات بھی ہے جس کا ذکر قرآن کریم کی سورت الصافات کی حسب ذیل دو آیات میں ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وَلَقَدْ صَدَّقَ قَوْلَهُمْ أَكْثَرُ الْأَوَّلِينَ ۝ وَلَقَدْ أَرْسَلْنَا فِيهِمْ مُنذِرِينَ ۝ (آیت نمبر ۷۲، ۷۳)

یعنی پہلے لوگوں میں جب بھی ایسا ہوا کہ ان کی اکثریت گمراہ ہو گئی، ہم نے ان میں ہوشیار اور متنبہ کرنے والے (رسول) بھیج دیئے۔

اب قرآن کریم کی اس بات کی روشنی میں اس زمانہ پر نظر کریں جب حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے خدا کا فرستادہ ہونے کا دعویٰ کیا تو آپ کو اس امر سے سو فیصد اتفاق کرتا پڑے گا کہ زمانہ حاضرہ روحانی طور پر نہایت درجہ بگڑ گیا اور طرح طرح کے فتنوں نے اس قدر سرسکالا کہ اس کی مثال کسی پہلے زمانہ میں نہیں ملتی۔ بگڑے ہوئے زمانہ کی اس کیفیت کی تفصیل بہت سے حوالوں میں مل جاتی ہے جن کا اس جگہ نقل کرنا باعث تطویل ہے۔ بطور مشنہ از خسر وارے اس وقت ہم مولوی ابوالحسن علی ندوی کی کتاب "قنادیا نیت" سے ہی حسب ذیل دو اقتباس درج کرتے ہیں۔ جناب ندوی صاحب اپنی اس کتاب کے آغاز ہی میں فصل اول میں اسیسویں صدی عیسوی کے ہندوستان کا نقشہ بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-

(۱) "ایک طرف نوخیز فاتح انگریزی سلطنت نے نئی تہذیب و ثقافت کی

توسیع و اشاعت کا کام شروع کر دیا تھا۔ دوسری طرف ہندوستان کے گوشہ گوشہ میں پھیلے ہوئے عیسائی پادری مسیحیت کی دعوت و تبلیغ میں خاصی سرگرمی دکھا رہے تھے۔ وہ عقائد میں تزلزل پیدا کر دینے اور عقیدہ اور شریعتِ اسلامی کے ماخذوں اور سرچشموں کے بارہ میں متشاکک اور بدگمان بنا دینے کو اپنی بڑی کامیابی سمجھتے تھے۔ مسلمانوں کی نئی نسل جس پر اسلامی تعلیمات نے پورے طور پر اثر نہیں کیا تھا اس دعوت و تلقین کا خاص طور پر ہدف بنی اور اسکول و کالج اس ذہنی انتشار اور اندرونی کشمکش کا خصوصیت کے ساتھ میدان تھے۔"

دوسری طرف فرقہ اسلامیت کا آپس کا اختلاف تشویشناک صورت اختیار کر گیا تھا۔ ہر فرقہ دوسرے فرقہ کی تردید میں سرگرم اور کمر بستہ تھا۔ مذہبی مناظروں اور مجادلوں کا بازار گرم تھا۔ جن کے نتیجہ میں اکثر مذہب کو بقتل و قتل اور عدالتی چارہ چوبیوں کی نوبت آتی۔ سارے ہندوستان میں ایک مذہبی خانہ جنگی سی برپا تھی۔ اس صورت حال نے بھی ذہنوں میں انتشار و تعلقات میں کشیدگی اور طبیعتوں میں بیزاری پیدا کر دی تھی۔ اور علماء کے وقار اور دین کے احترام کو بڑا صدمہ پہنچا تھا۔" (صفحہ ۱۵، ۱۶)

(۲) "مسلمانوں پر عام طور پر یاس و ناامیدی اور حالات و ماحول سے شکست خوردگی کا غلبہ تھا۔ ۱۸۵۷ کی جدوجہد کے انجام اور مختلف دینی اور عسکری تحریکوں کی ناکامی کو دیکھ کر معتدل اور معمولی ذرائع اور طریقہ کار سے انقلابِ حال اور اصلاح سے لوگ مایوس ہو چکے تھے۔ اور عوام کی بڑی تعداد کسی مردِ غیب کے ظہور اور کسی نئے اور مؤید من اللہ کی آمد کی منتظر تھی۔ کہیں کہیں یہ خیال بھی ظاہر کیا جاتا تھا کہ تیرھویں صدی کے اختتام پر مسیح موعود کا ظہور ضروری ہے۔ مجلسوں میں زمانہ آخر کے فتنوں اور واقعات کا چرچا تھا۔" (ص ۱۷)

یہ وہ حالت تھی زمانہ کی جبکہ مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کو خدا تعالیٰ نے اصلاحِ خلق کے لئے بالکل اسی سُنّت کے مطابق مبعوث فرمایا جس کا ذکر سورت الصافات کی مذکورہ بالا آیات میں ہوا ہے۔ چنانچہ اسی حالت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی مقدمت میں اپنی بعثت کو زمانہ کے عین تقاضا کے مطابق بتایا اور عام دعوت دی کہ آپ کی جماعت میں داخل ہو کر زمانہ کے ان روحانی فتنوں کا مقابلہ کریں۔ اور اپنے آپ کو ان بد اثرات سے بچائیں جو فتنوں کا ایک لازمی نتیجہ ہیں۔ چنانچہ آپ نے اپنی مشہور و معروف کتاب "آئینہ کمالاتِ اسلام" میں تمام حجت کے طور پر اپنی بعثت کی غرض بتاتے ہوئے تحریر فرمایا:-

"آئینہ کمالاتِ اسلام ص ۲۵، مطبوعہ ۱۸۹۳ء (۶۱۸۹۳)

اسی طرح ایک اور کتاب میں حضور نے اسی بات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا:-

"میں اس لئے بھیجا گیا ہوں کہ تا ایمانوں کو قوی کروں اور خدا تعالیٰ کا وجود لوگوں پر ثابت کر کے دکھلاؤں۔ کیونکہ ہر ایک قوم کی ایمانی حالتیں نہایت کمزور ہو گئی ہیں۔ اور عالمِ آخرت صرف ایک افسانہ سمجھا جاتا ہے۔ اور ہر ایک انسان اپنی عملی حالت سے بتا رہا ہے کہ وہ جیسا کہ یقین دنیا اور دنیا کی جاہ و مراتب پر رکھتا ہے اور جیسا کہ اس کو بھروسہ دینوی اسباب پر ہے یہ یقین اور بھروسہ ہرگز اس کو خدا تعالیٰ اور عالمِ آخرت پر نہیں۔ زبانوں پر بہت کچھ ہے۔ مگر دلوں میں دنیا کی محبت کا غلبہ ہے۔ حضرت مسیح نے اسی حالت میں یہود کو پایا تھا۔ اور اب میرے زمانہ میں بھی یہی حالت ہے، سو میں بھیجا گیا ہوں تا سچائی اور ایمان کا زمانہ پھر آئے اور دلوں میں تقویٰ پیدا ہو۔" (کتاب البریہ صفحہ ۲۹۳، ۲۹۴، مطبوعہ ۱۸۹۸ء)

ان تحریروں اور ان دعاوی پر آج ۸۲ اور ۷۹ سال کا عرصہ گزرتا ہے۔ مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ جس روحانی انقلاب کی بنیاد ڈالی گئی، خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اب اس کے آثار نمایاں طور پر دنیا کے گوشے گوشے میں مشاہدہ کیے جا سکتے ہیں۔ (اگے ص ۱۷ پر)

اللہ تعالیٰ کے پیار کے حصول

اُن پر اور بھی نازل ہوں۔ وہ آپ کے لئے نمونہ بنیں اور خدا کرے آپ میں سے بھی ایک گروہ پیدا ہو جو ان کے لئے نمونہ بنے اور اس طرح ہم اپنے مقصود کو پالنے والے ہوں یعنی ساری کی ساری نوع انسانی کو اُمت واحدہ بنانے کی اس عظیم مہم میں کامیاب ہوں جس کے لئے مسدئی معبود کو مبعوث کیا گیا ہے۔ لیکن جس طرح امریکہ کے مقامی احمدیوں میں بعض کمزور احمدی بھی ہیں اور زیر تربیت بھی، اسی طرح امریکہ میں بسنے والے پاکستانی احمدیوں میں بھی بعض کمزور احمدی ہیں لیکن ان کا تعلق دوسرے گروہ کے ساتھ ہے بن کے متعلق میں نے بتایا ہے کہ ان کو اپنی کمزوری کا احساس ہونا ہے اور ان کی ہر دم یہ کوشش ہوتی ہے اور وہ اس مجاہدے میں مشغول رہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی کمزوریوں کو دور کرے اور ان کے بھائی

تَعَاذُوا عَلٰی الْبِرِّ وَالتَّقْوٰی (المائدہ: ۴)

کے حکم کے ماتحت ان کی کمزوریوں کو دور کرنے میں اُن کا ہاتھ بٹاتے ہیں، دعاؤں سے اُن کی مدد کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے یہ اُمت رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اُن کی دعاؤں کو قبول کرے گا اور ان کی کوششوں کو حسین بنا کر

پیار کی نگاہ سے

انہیں دیکھنے لگ جائے گا۔ اسی طرح امریکہ میں وہ پاکستانی احمدی بھی ہیں جن کے دلوں میں مرض تو ہے لیکن ہم منافق نہیں کہہ سکتے۔ اُن کے متعلق میں یہ کہوں گا کہ آپ میں سے وہ جن کو اللہ تعالیٰ نے اپنے پیار کا دافعہ عطا فرمایا ہے، اُن کا فرض ہے کہ ایسے کمزور لوگوں کی کمزوری کو دور کرنے کی کوشش کریں تاکہ جتنا وقت ایسے لوگ منافقانہ ماحول میں گزارتے ہیں، اس سے زیادہ وقت وہ آپ کی صحبت میں رہ کر اپنے آپ کو سنوارنے میں خرچ کرنے لگیں۔ پاکستانی احمدیوں میں بعض پورے منافق بھی ہیں یعنی ایسے لوگ بھی ہیں جن کو قرآن کریم نے منافق کہا ہے اور جن کا ذکر قرآن کریم نے منافقانہ گروہ میں ذکر کیا ہے۔ غرض ان تمام عاداتوں اور تمام فتنوں اور اصلاح ہونے کے تمام دعاوی کے ساتھ وہاں بعض منافق بھی ہیں اور ہم ان کو جانتے ہیں لیکن یہ منافق تو آپ کے راہبر رہنا نہیں اور نہ ہی وہ آپ کے لئے نمونہ ہیں۔ اُن کے بد اثر سے بچنے کی آپ کو دعا مانگنی چاہیے یعنی یہ

دُعَا مَانِغْنٰی چاہیے

کہ اُن کی بد صحبت سے امریکہ کے کسی احمدی میں بھی نفاق کا مہلک مرض پیدا نہ ہونے پائے۔ آپ کو یہ دعا بھی مانگنی چاہیے اور تدبیر بھی کرنی چاہیے کہ اُن کی منافقانہ حرکات سے جماعت میں کمزوری نہ پیدا ہو۔ اسی طرح آپ کو یہ دعا بھی مانگنی چاہیے اور تدبیر بھی کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ان کے نفاق کو دور کرے اور اس مہلک اور رُومانیّت کو تباہ کرنے والی بیماری سے اُن کو شفا دے اور وہ اللہ تعالیٰ کے نیک بندوں میں شامل ہو جائیں۔ جیسا کہ اسلامی تاریخ سے ہمیں پتہ چلتا ہے ایسا ممکن ہے کیونکہ جس طرح ایک شخص جو مقرب الہی ہے وہ اپنے غرور کے نتیجے میں حصولِ قرب کے بعد اللہ تعالیٰ سے دوری لگتی راہوں کو اختیار کر لیتا ہے اسی طرح ایک منافق اپنے پورے نفاق کے باوجود عاجزانہ راہوں کو اختیار کرتے ہوئے اصلاحِ نفس کے بعد

اللہ تعالیٰ کے فضل کا وارث

بھی ہو جاتا ہے۔ پس جہاں تک منافقین کا تعلق ہے ہمیں اُن کے بارہ میں مایوس نہیں ہونا چاہیے۔ اُن کی اصلاح کے لئے کوشش اور دعا کرنا ہم سب کی ذمہ داری ہے۔ لیکن ان کے بد اثر سے بچنا بھی ضروری ہے۔ اس وقت امریکی وفد کے ساتھ جو دو مسلمان مقرر ہیں وہ اُن کو بتا دیں کہ میں نے محض یہ باتیں اُن کے لئے کہی ہیں ویسے تو یہ باتیں ایسی ہیں جن کا

دُنیا میں ہیں۔

چار قسم کے گروہ

نظر آتے ہیں۔ ایک تو اُن لوگوں کا گروہ ہے جو خدا تعالیٰ کی راہ میں انتہائی قربانیاں دے کر اُس کے پیار کو حاصل کر لیتے ہیں۔ اور جب تک وہ اس دُنیا میں زندہ رہتے ہیں خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنے کے باوجود ان کے لبوں پر ہر وقت یہ دعا رہتی ہے کہ اے خدا کہیں ایسا نہ ہو کہ ہماری غفلتیں ہمیں تیرا قرب پالینے کے بعد پھر تجھ سے دور لے جائیں اور ہمارا خاتمہ بالآخر نہ ہو۔

دوسرا گروہ ایسے لوگوں پر مشتمل ہوتا ہے جو اس روحانی معیار پر نہیں ہوا نہیں ہوتا۔ وہ کمزور ہوتا ہے اور زیر تربیت بھی۔ لیکن اس کی اپنی کوشش ہر وقت یہی رہتی ہے کہ وہ تقویٰ کے میدانوں میں اور خدا تعالیٰ کی راہ میں جو ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں اُن کو نبائے میں ہمیشہ آگے ہی آگے بڑھنا چلا جائے یہ لوگ وہ ہوتے ہیں جو اپنے بھائیوں سے تعاون علی البرّ کرتے ہیں اور ان کے بھائی ان کے ساتھ تعاون علی البرّ کرتے ہوئے ایک دوسرے کے ہاتھ میں ہاتھ دے کر آگے بڑھتے چلے جاتے ہیں اور اللہ تعالیٰ جب فضل کرتا ہے تو ان لوگوں کو بھی اپنے نفع اور چنیدہ بندوں کے گروہ میں شامل کر لیتا ہے یعنی ان نفعین کے گروہ میں جو پہلے تیار ہو چکا ہوتا ہے۔

تیسرا گروہ ایسے کمزور لوگوں کا ہے جن کے دلوں میں مرض ہوتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

فِي قُلُوْبِهِمْ مَّرَضٌ

لیکن وہ انتہائی کوشش کرتے ہیں کہ اس مرض اور اس کمزوری کا علاج ہو۔ یہ دراصل کمزور اور زیر تربیت گروہ کا دوسرا حصہ ہے۔ ان کے لئے روحانی ترقیات کی راہوں کو اختیار کرنا کمزور اور زیر تربیت گروہ کے پہلے حصہ کی نسبت زیادہ مشکل ہوتا ہے۔ اس لئے کہ جس وقت یہ اپنے جیسے یا اپنے سے بڑھ کر بیمار دلوں کی صحبت میں بیٹھتے ہیں تو اُن کا اثر قبول کر لیتے ہیں اور جس وقت وہ مومنین کی مجلس میں بیٹھتے ہیں تو ان کی روحانی صحبت سے متاثر ہوتے ہیں اور ان کے اندر اصلاح کی طرف توجہ پائی جاتی ہے۔ ایسے لوگ اپنے روحانی مجاہدہ میں نہ تو اس قدر ترقی یافتہ ہوتے ہیں کہ ہم ان کو زیر تربیت یعنی آگے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرنے والے گروہ میں شامل کر لیں جن کے لئے خدا کے فرشتے بھی ان کے ساتھ مل کر دعا کرتے ہیں کہ مرنے سے پہلے وہ بلند مقام پر پہنچیں اور ان کا

خاتمہ بالآخر ہو

لیکن ہم اُن کو منافق بھی نہیں کہہ سکتے کیونکہ ابھی ان کی کمزوری نفاق کی حد تک نہیں پہنچی ہوتی۔ قرآن کریم نے سورہ بقرہ کے شروع میں منافقین کا جو ذکر کیا ہے اس میں

فِي قُلُوْبِهِمْ مَّرَضٌ

کہا ہے لیکن اس کے ساتھ ہی

فَزَادَهُمْ اللّٰهُ مَرَضًا

بھی کہا ہے۔ جب کہ قرآن کریم کی بعض دوسری آیات میں صرف اتنا بتایا ہے کہ ان کے دلوں میں مرض ہے۔

چوتھا گروہ اُن لوگوں کا ہے جن کے دل میں مرض بھی ہے اور جن سے اعمال بھی وہی سرزد ہوتے ہیں جن کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ اُن کے نفاق اور ان کی اس قلبی مرض کو بڑھانا چلا جاتا ہے اور ان کا مستقبل ان کے ماضی سے زیادہ خراب، زیادہ پھیلاؤ اور خدا تعالیٰ سے زیادہ دور لے جانے والا بن جاتا ہے۔ اب میں اپنے امریکن بھائیوں سے یہ کہوں گا کہ جو پاکستانی احمدی آپ کو امریکہ میں نظر آتے ہیں اُن میں ان چاروں قسم کے لوگ پائے جاتے ہیں۔ اس لئے آپ یہ سمجھیں کہ بوجہ اس کے کہ وہ پاکستانی احمدی ہیں، وہ آپ کے لئے نمونہ ہیں۔ ان میں وہ لوگ بھی ہیں جو آپ کے لئے واقعی نمونہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو صدق و ثبات اور محبت و وفا میں اور بھی بڑھائے۔ اور

بیاد حضرت مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری مرحوم و مدفون

از محترم شبیر احمد صاحب دیکل انماں تحریکِ بیداروں (دانشِ زندگی)

اک مبلغ ایک مقرر خوش کلام ذوقِ شہدائے

اک مناظر اک صحافی لاجواب و یا کمال

اک عالم با عمل اک عابدِ شنبہ دار

فائدہ انصارِ مہدی جمہدِ سیم کی مثال

صاحبِ فرقان بحرِ علمِ قرآن حکیم

حسنِ شاہِ دو جہاں کا ناکہ شیریں مقال

ایک پروانہ صفت شمعِ خلافت کے لئے

جس کو دامنِ گنجِ نفاہس جانِ نبیاری کا فیال

قدر دانِ واقفینِ زندگی ہمیشاں نواز

بہر بارانِ طریقت پیکرِ رفیقِ وصال

ماہِ ہجرت میں دیا اُس نے ہمیں ہجرت کا داغ

چھوڑ کر بیتِ العطاء پینچا بخلِ لانا

آج اُس کے غم سے آنکھیں پوری ہیں اشکبار

آج ہر دل میں ہے مرگِ ناگہانی کا ملال

طوبی گلزارِ احمد ابوالعطاء جالندھری

خادمِ فضلِ عمرِ زینبِ حین رحلت کا سال

۱۹۷۷

اُس کی روحِ پاک ادراس کا مزارِ آبِ دل

ہوں تری رحمت کا مورداے خدائے ذوالجلال

تو بھی کچھ شبیر کرے انتظامِ زاوِ راہ

آخرت میں کام آئے گا نہ کچھ بھی قبلِ وصال

۱۔ خط کشیدہ الفاظ کے اعداد ۱۹۷۷ نکلتے ہیں جو مولانا صاحب مرحوم کا سالِ وفات ہے

درخواستِ دعا: مکرم محمد زکریا صاحب آراہ سے تحریر فرماتے ہیں کہ نبی اہلیہ صاحبہ کی آنکھوں کا آپریشن ہوا ہے صحت کا علم کے لئے اور بچوں کے مناسب رشتہ بننے کیلئے احبابِ جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ فاکار: سید بدر الدین۔ ایڈیٹر و قلم کار: سید بدر الدین

تعلق ساری جماعت سے ہے۔ ہماری یہ دعا ہے اللہ تعالیٰ جماعت کو سچ اور واقعہ میں اُس جنت کا وارث بنا دے جس کے وارث ثابت قدم دکھائے واسلہ اور رَبَّنَا اللَّهُ اَرَبُّنَا اللَّهُ اے کہنے والے مومن ہوتے ہیں۔ یہی وہ جنت ہے جس کا قرآن کریم میں کثرت سے ذکر آیا ہے اور جس کے متعلق اتنی بشارتیں ہیں کہ ہم ان کو میان نہیں کر سکتے۔ اتنی بشارتیں ہیں کہ ان کا وہ حصہ جو ہم پالیتے ہیں اُس کا بھی شکر ممکن نہیں ہے اور نہ وہ الفاظ ملتے ہیں کہ ہم

خدا تعالیٰ کے احسانات کا کما حقہ شکر

اداکر سکیں۔ اللہ تعالیٰ حضورؐ کے قبولِ کلمۃ اللہ سے۔ اسی واسطے اُس نے کہا ہے میں اپنے نیک بندوں کو دس گنا زیادہ اجر دیتا ہوں، ۲۷ گنا زیادہ اجر دیتا ہوں مختلف احوال میں مختلف احوالوں کے ساتھ اجر دینے کا ذکر ہے۔ لیکن اس محدود زندگی کے بدلے میں جس ابدی جنت کا وعدہ دیا گیا ہے اس میں تو کوئی نسبت قائم نہیں رہتی۔ سب نسبتیں ٹوٹ جاتی ہیں۔ جو قائم رہنے والی چیز ہے وہ اللہ کی ذات اور اُس کی رحمتیں ہیں۔ خدا تعالیٰ ہمیشہ ہی ہم پر اپنی رحمت کا سایہ رکھے اور "اُس سے دوری کا" فتنہ ہماری راہ میں روک نہ سکتے۔

خلاصہ خطبہ جمعہ

مفت روزہ سید قادریا ۲۰ جون ۱۹۷۷ء

روانہ احسان۔ آج جامع مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و ہدایت نے تشریف لاکر پڑھائی۔ حضور نے خطبہ جمعہ کے آغاز میں بتایا کہ مجھے گزشتہ دو ایک سال سے گرمیوں میں ہمیشہ سردی کی تکلیف ہو جاتی ہے۔ میں اپنے کمرے میں بیٹھ کر تو کام کر سکتا ہوں لیکن باہر گئی میں نکلنے سے شدید تکلیف ہو جاتی ہے میں آپ سب کے لئے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ میں سے ہر ایک کو ہر قسم کے شتر سے محفوظ رکھے اور اپنی حفظ و امان میں رکھے آپ میری صحت کے لئے دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے بھی ہر قسم کی تکلیف سے بچائے رکھے اور اپنے فضل سے میری مقبول کی توفیق بخئے۔ حضور نے فرمایا گزشتہ دنوں اُدبیتے ہیں ڈر حد سے دیکھنے پڑے۔ پہلے ہماری پھوپھی جانِ حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ فوت ہو گئیں اور پھر چند دن بعد محترم ابوالعطاء صاحبہ وفات پا گئے۔ دونوں ہم سے بڑا مونسے والوں نے یہ نمونہ چھوڑا کہ انہوں نے خدائے رحمان کے درمیان کبھی مٹنے نہ موٹا اپنے آپ کو لاشعور سے بچھا اور بے نفسی کے ساتھ خدائے دینیہ میں مصروف رہے۔ ہمارا بھی فرض ہے کہ ہم اُس امر کو اچھی طرح سمجھ لیں کہ ہم خدائے فضل سے جنت پرست نہیں ہیں۔ ہمارا اس واحد دیگانہ خدا پر ایمان اور اسی پر ہمساز توکل ہے جو ہر لمحہ اپنے قادرانہ تصرفات کے جلوے دکھاتا ہے۔ بلاشبہ جانے والوں کی حیرتوں کا طبعی طور پر نہیں تندہ محسوس ہوتا ہے لیکن ان کا نمونہ ہمیں اس بنیادی حقیقت کی طرف توجہ دلانا ہے کہ خدائے رحمان سے کبھی مٹنے نہ موٹنا کیونکہ جو اس سے مٹنے موٹتا ہے وہ شیطان کے تصرف میں چا جاتا ہے اور نجات کا ذریعہ خدائے رحمان پر ایمان دینے ہی ہے جو نبیر ہمارے کسی استحقاقِ اولیٰ کے ہمیں اپنی رحمتوں سے ڈرتا ہے۔

حضور نے فرمایا حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کو (جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تحریر فرمایا ہے) کم دبیش دس سال کی عمر میں ہی کثرت سے ساتھ سچی خوابیں آنے لگی تھیں جو اپنے وقت پر پوری ہر جاتی تھیں۔ اب یہ چیز ان کے کسی عمل کا نتیجہ نہ تھا۔ خدائے رحمان کی فضل ہی تھا۔ جو ان پر نازل ہوا۔ اسی طرح محترم ابوالعطاء صاحبہ بھی توجہ ان کی عمر سے ہی بے نفسی کے ساتھ دین کی خدمت کرتے رہے اور خدائے رحمان کے فضلوں کے مورد بنے رہے۔ ہمساز فرض ہے کہ ہم جہاں جانے والوں کی محفوظی اور بلندی درجہات کے لئے دعا میں کہیں۔ دنیاں پر بھی ہمارے لئے ضروری ہے کہ ان کے نمونہ کو اختیار کرتے ہوئے ہمیشہ یہ دعا کرتے رہیں اور اس کے لئے کوشش کسی کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی ہمیشہ اپنی شانِ رحمانیت کے جلوے دکھاتا ہے ہماری توجہ ہمیشہ خدائے رحمن کی طرف رہے اور جب ہم اس دُنیا سے رخصت ہوں تو ہم بھی یہی نمونہ چھوڑ کر رہیں۔ جو انہوں نے ظاہر کیا۔ خدا تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق بخئے۔ امین : (الفضل مورخ ۱۱)

قبر مسیح اور جدید فوٹو گرافی !

از مکتبہ شیعہ عبد القادر صاحب محقق جیساہیت، لاہور

۱۹ ویں صدی آخر میں حضرت بائی سلسلہ انیسویں عالیہ احمدیہ علیہ السلام نے ایک مکتبہ الآثار کتاب دُنیا کے سامنے پیش کی اس کا نام ہے "مسیح ہندوستان میں" اس میں کسٹریبل کے عظیم اٹان کام کے متعلق یہ ارشاد فرمایا ہے کہ اس کا تعلق حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صلیبی موت سے نجات کے نظریہ پر یعنی "قبر مسیح" کے انکشافات نام ہے۔ آج لوگ یہ سوال کرتے ہیں کہ دُنیا سے عیساہیت میں اسلام کے حق میں انقلاب کیسے پیدا ہوگا۔ مامور زمانہ کی تحریرات سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ نوشتہ تقدیر اسلام کی روحانی تاثیرات اور "قبر مسیح" کے انکشافات سے پیدا ہوگا۔

سب سے بڑا راز "جو سیدہ کشمیر میں بند ہے وہ" "قبر مسیح" ہے۔ اس کا انکشاف دُنیا میں ایک انقلاب لائے آئے گا اور کسٹریبل کا حیرت انگیز الحاح (ANTI CHRIST) کو ختم کر دے گا۔ لیکن اس ہمہ گیر انقلاب سے پہلے ایسے انکشاف ہو رہے ہیں جو کہ ماعت موعودہ کو قریب تر لائے ہیں سورہ مومنوں میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا :- اور ہم نے ابن مریم اور اس کی ماں کو ایک نشان بنایا ہے اور ان دونوں کو (مصیبت سے نجات دیکر) ایک بلند جگہ پر پناہ دی۔ جو ہموار اور چشموں دانی ہے۔ (۵۰ - ۲۳)

حضرت بائی سلسلہ احمدیہ کی پیش کردہ تحقیق کے تاریخ یہ ہیں کہ اس مقام سے مراد کشمیر جنت نظر ہے۔ جب "ربوہ کشمیر" میں "قبر مسیح" اپنا سینہ کھول دے گی تو اس آیت مبارکہ کے حقائق کھل کر سامنے آجائیں گے۔ مریم اور ابن مریم کسٹریبل کا ایک زندہ نشان بن جائیں گے (۱) کشمیر کے حکمران ڈوگرہ خاندان کی تخیل میں ایک نوشتہ صدیوں سے محفوظ چلا آتا ہے اس کا نام ہے "بھوش پرن" ہندوؤں کے ۱۸ پرنوں میں اس کا نمبر ۱۰ ہے۔ ۱۹۱۱ء میں ہمارے کشمیر نے یہ پرن کلکتہ کے ایک پریس سے شائع کر دیا۔ پرن سنسکرت زبان میں ہے۔ بھوش پرن کا پہلے گجراتی ترجمہ ہوا۔ اب بھارت میں اس کا ہندی ترجمہ شائع ہوا ہے۔

اس پرن کی خصوصیت یہ ہے کہ اس میں ہمالہ دیش میں حضرت مسیح نامی علیہ السلام کی تشریف آوری کا ذکر واضح الفاظ میں موجود ہے۔ اس "پرن" کا یہ باب

Jesus in Rome کا نام ہے۔ یہ مکتبہ کتاب یورپ میں شائع ہوئی ہے۔ رابرٹ گریوز اور شیو ما لورڈ، دو عالم اس کے مصنف ہیں۔ بھوش پرن کے اس حوالہ کا انگریزی ترجمہ "ٹائٹلس ٹیوٹ آف فنڈا منٹس ریسرچ کمیٹی" سے دہانتہ سنسکرت عالم ڈاکٹر ڈی ڈی کوسامی نے کیا ہے۔ بھوش پرن کا یہ حوالہ ایک تاریخی دستاویز ہے اور اس تحقیق میں سنگ میل ہے۔ (۲) عمر حاضر میں فضائی فوٹو گرافی آہنی فوٹو گرافی اور تحت الارض فوٹو گرافی کے کمالات کی وجہ سے آثار قدیمہ کی دریافتوں میں ایک انقلاب آگیا ہے۔

جس علاقے کے آثار کی کھدائی ہو نیوالی ہو، اس کا فضائی سہارے کیا جاتا ہے۔ فضائی فوٹو گرافی آثار کی تلاش میں مدد دیتی ہے سطح زمین کے اُبھار و نشیب، و فراز میں تغیر و تبدل، مٹی کے رنگوں کی فوٹو مونی سے اندازہ لگانے جاتے ہیں کہ مدفون خزیں کہاں کہاں اور کس جگہ ہیں۔

اسی طرح جو آثار تحت البحر میں مثلاً سواحل یونان پر (ان کی دریافت تحت البحر فوٹو گرافی کی مدد سے ہوئی ہے۔ اس سلسلہ میں حیرت انگیز ایجادات تحت الارض فوٹو گرافی کی ہے۔ اس کی کمی صورتوں میں "بیونزیکل طریقہ" جو کہ پہلے صرف پانی اور تیل کی تلاش میں کام میں لایا جاتا تھا۔ اب اسے مدفون آثار کی تعیین اور دریافت میں بروئے کار لایا گیا ہے۔

دوسرا طریقہ "پیری سکوپ" (PERI - SCOPE) کی مدد سے فوٹو گرافی ہے یہ وہ آلہ ہے جس کی مدد سے آبدوزوں میں سے سطح سمندر کا مشاہدہ کیا جاتا ہے اس میں ایسی ٹیوب استعمال ہوتی ہے جس میں عدسے (LENSES) لگے ہوتے ہیں۔ ان کی مدد سے اوپر کی چیزوں کو دیکھا جاتا ہے۔ اسے ہم "بجا طور پر" "بالابین" کہہ سکتے ہیں۔ اس آلہ کو اب زیر زمین کاموں کے لئے استعمال میں لایا گیا۔ مثلاً ایک مقبرے کو کھولنے بغیر اس کے اندرون کے عکس آپ کو دکا رہے۔ اس میں کسی مناسب بیلو سے ایک سوراخ کیجیے۔ پیری سکوپ اس میں داخل کر دیجیے۔ "پیری سکوپ کیمرا" کے ذریعہ اس کا فوٹو لے لیجیے۔ بغیر مقبرے کھولنے اس کا اندرون آپ کے سامنے آجائے گا۔ ان ایجادات کو کیسے کام میں لایا گیا اس

کے لئے ایک دلچسپ کتاب ملاحظہ ہو۔ اس کا نام ہے GODS, GRAVES, AND SCHOLARS - اس کے مصنف کا نام C. V. CERAM ہے۔ اس کا آخری مکمل ایڈیشن ۱۹۷۱ء میں لندن سے شائع ہوا ہے۔ اس کتاب کے صفحہ ۲۵ - ۲۶ پر یہ تفصیل موجود ہے۔

اس کتاب کی اشاعت کے بعد تحت الارض فوٹو گرافی میں مزید ترقی ہوئی ہے۔ جدید ترقی یافتہ طریقے یہ ہے کہ جس قبر کے اندرون کا فوٹو لینا مقصود ہے اس کے قریب ایک پاپ ز میں سے دھل کر دیا جاتا ہے اس کے سوراخ میں نہایت موثر کیمرو فٹ کر دیا جاتا ہے اور ایک پچھلے طریقے کار سے قبر کے اندرون کا فوٹو حاصل ہو جاتا ہے اس طرح لے گئے فوٹو امریکہ کے اخبارات میں شائع ہوئے ہیں بالکل صاف ہیں۔ ہم سمجھتے ہیں کہ قبر مسیح کے مشاہدات کا زمانہ اب دور نہیں ہے بلکہ قریب ہے کیونکہ آج فوٹو گرافی نے اتنی ترقی کر لی ہے کہ کسی مقبرے کو کھولنے بغیر اس کے اندرون کا عکس لیا جاسکتا ہے۔ آثار قدیمہ کی ریسرچ میں یہ ایک انقلاب پیدا کرنے والی ایجاد ہے۔ جس کی مدد سے مدفون مقابر اور خزیں منظر عام پر آجائیں گے۔ اس فوٹو گرافی کا طریق میں بتا چکا ہوں۔ وہ یہ ہے کہ جس قبر کا فوٹو لینا مقصود ہو اس کے قریب ایک سوراخ کیا جاتا ہے۔ اس میں کیمرو منتقل کر دیا جاتا ہے۔ وہ کیمرو اپنے زاویہ کے اندر کی چیزوں کے فوٹو لے لیتا ہے۔ اس ایجاد کے بعد "قبر لوز آسف" کو کھولنے بغیر اس کے فوٹو لینا کوئی مشکل امر نہیں اور جیسا کہ حضرت بائی سلسلہ احمدیہ نے فرمایا ہے کہ: اس قبر میں انواع کے ملنے کا بھی امکان ہے۔ تو ان انواع کا فوٹو بھی لیا جاسکتا ہے اس طرح آپ نے رویا میں دیکھا کہ کشمیر سے ایسی انجیل برآمد ہوئی ہے جو کہ کسٹریبل کی گواہی دے گی۔ یہ سب باتیں جب پوری ہو جائیں تو پھر کون جو یاے حق ہے جو متاثر نہیں ہوگا اس بات پر ایمان نہیں ملے گا کہ قرآن کریم حق ہے اسلام سچا ہے۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا تعالیٰ کی طرف سے مبعوث ہوئے تھے صلیب نے انہیں زخمی کیا۔ مارا نہیں۔ وہ بچائے گئے۔ ان کو اور ان کی والدہ کو "ربوہ کشمیر" میں پناہ دی گئی۔ اس طرح وہ دونوں "خدا کا نشان" بن گئے۔ (۳) قرآن کریم نے فرعون کے متعلق یہ کہا

ہے "لَتَكُونَنَّ لِمَنْ خَلَقْنَا آيَةً" (یونس آیت ۹۳) ہم تیرا بدن محفوظ کریں گے تاکہ جو لوگ تیرے پیچھے آئیوں اے میں ان کے لئے تو ایک نشان ہو۔

اسی طرح "کشتی نوح" کے متعلق فرمایا "لَقَدْ نَرَكُنَّهَا آيَةً فَهَلْ مِنْ مَدَكِرٍ" (القمر آیت ۱۶)

اور ہم نے اس کشتی کو ایک نشان کے طور پر (بچھلی اقوام کے لئے) چھوڑا۔ پس کیا کوئی نصیحت حاصل کرنے والا ہے؟

اسی طرح سورہ مؤمنوں میں "مریم" اور ابن مریم کے متعلق فرمایا کہ ہم نے ان دونوں کو ایک آیت بنا دیا اور ہم نے ان کو ایک اونچی جگہ پر پناہ دی جو شہرے کے قابل اور بہتے ہوئے پانیوں والی تھی۔

ان تین واقعات پر غور کریں۔ ان سب کو قوموں کیلئے ایک نشان قرار دیا گیا ہے۔

(۱) انیسویں صدی کے آخر میں "فرعون" کی تلاش کی گئی اور وہ اقوام عالم کیلئے ایک عبرت کا سامان ہے اور ایک نشان ہے۔

(۲) "کشتی نوح" کی تلاش میں کئی مہمیں چلی ہیں۔ لیکن وہ اس لئے ناکام رہیں کہ نشیب کی بجائے "فراز" کی طرف جاتے ہیں۔ قرآن کہتا ہے کہ کشتی جو وہی پر پھری جو کہ کم دیش تین ہزار فٹ کی بلند سلسلہ کوہ کا نام ہے۔

اور امریکی ماہرین جانتے ہیں کہ وہ اراراطر جو کہ جودی کے شمال میں چودہ ہزار فٹ کی بلندی پر ہے۔

سوچئے دلی بات ہے کہ کشتی نشیب کی طرف جائیگی یا فراز کی طرف۔ قرآن نے بتایا کہ کشتی ایک کم بلندی والے پہاڑ پر پھری ہے۔ جس کا نام "جودی" ہے نہ کہ اسلامی علاقہ میں انتہائی بلندی والے پہاڑ پر۔ اب امریکی مہم نے قرآن سے رہنمائی حاصل کر نیکی خواہش کا اظہار کیا ہے چنانچہ ان کو قرآنی حقائق سے مطلع کر دیا گیا ہے۔ اب اگر وہ قرآنی خطوط پر تحقیق کریں گے تو کشتی نوح کے آثار کا ملنا کوئی بعید امر نہیں۔ وہ دن دور نہیں جب "کشتی نوح" مل جائیگی اور دُنیا کے لئے ایک نشان بن جائے گی۔

انشاء اللہ تعالیٰ۔ (۳) تیسرا عالمی نشان مریم اور ابن مریم کا ربوہ کشمیر میں پناہ گزیں ہونا ہے۔ یہ نشان بھی منظر عام پر آنے والا ہے۔ وہ دن دور نہیں کہ کسٹریبل کا یہ آسمانی حربہ کفر و عناد کو پاش پاش کر دے گا۔ آج سے ۷۸ سال قبل حضرت بائی سلسلہ عالیہ احمدیہ، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی یکجہرا صلیب کی دعاوت کرتے ہوئے فرماتے ہیں :- (آگے صفحہ ۸ پر ملاحظہ فرمائیے)

تامل رسالہ راہ امن کی چھ سالہ خدمت دین

صدر تہذیب سکرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل مبلغ انچارج مدراس

خدا تعالیٰ کا بے انتہاء فضل و کرم اور اس کا احسان عظیم ہے۔ کہ جماعت احمدیہ مدراس کے زیر اہتمام نکلنے والے تامل ماہنامہ راہ امن (SAMADHANA VAZANI) اپنی چھ سالہ خدمات دین بجالاتے ہوئے ساتویں سال میں کامیابی سے داخل ہوا ہے۔ فالحمدا للہ علی ذالک۔

مارچ ۱۹۷۰ء سے لے کر اب تک یہ رسالہ بلا ناغہ ہر ماہ باقاعدگی سے شائع ہو رہا ہے۔ اس کے بچے محمد رحم جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کا بھرپور تعاون حاصل ہوتا رہا ہے۔ جس کے نتیجے میں صوبہ تامل ناڈو کے طویل و عرض میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیغام اور روح پرور تعلیمات اور خلفاء حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خطبات و ارشادات پہنچانے اور جماعت احمدیہ کے متعلق پیدا کی گئی غلط فہمیوں کو دور کرنے کا بہترین موقعہ میسر آتا رہا۔ الحمد للہ۔

یوں تو صوبہ تامل ناڈو میں مسلمانوں کی طرف سے مختلف تامل رسالے شائع ہوتے رہے ہیں۔ لیکن یہ تمام رسالے صرف چند فقہی مسائل کے ارد گرد ہی اُلجے ہوئے ہیں۔ حالاتِ حاضرہ کے متعلق اور موجودہ عالمی مسائل کے بارے میں اسلام اور قرآن کریم کی روشنی میں کوئی حل پیش کرنے میں ناکام رہے ہیں۔ لیکن اس کے بالمقابل خدا کے فضل و کرم سے علمی طبقہ میں رسالہ راہ امن کے علمی مضامین اور مقالوں کی وجہ سے ایک قابل قدر مقام حاصل ہے۔ ہر اشاعت میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روح پرور طغوتات اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے تازہ خطبات و ارشادات شائع کرنے کا التزام کیا جاتا ہے۔ نیز ہر ماہ سیدنا حضرت مصلح موعود کی کتاب دیباچہ قرآن کا تامل ترجمہ بھی قسطوار شائع ہوتا آ رہا ہے۔ اس رسالہ کے شائع ہونے کے ابتدائی دو تین سالوں میں اس کی مخالفت میں تامل ناڈو کے مختلف اضلاع سے شائع ہونے والے ماہنامہ۔ الرحمت۔ رسالہ جماعت العلماء۔ صوت القرآن۔ اور الاسلام وغیرہ کمر بستہ رہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے رسالہ راہ امن کے مقابلہ میں ان سب رسالوں کو ناکام و نامراد ہونا

پڑا اور خاموشی اختیار کرنے میں ہی اہلونا ملے اپنی عاقبت سمجھی ہے۔

اسلام اور مقدس بانی اسلام حضرت رسول کریم صلم کے خلاف دیگر رسالوں میں شائع ہونے والے مضامین کا کافی دشمنی اور ناقابل تردید جواب لکھنے کی توفیق بھی اس رسالہ کو حاصل ہوتی رہی ہے۔

چنانچہ مدراس سے نکلنے والے کثیر الاشاعت ہفت روزہ رسالہ کلکی (KALKI) نے اپنی ایک اشاعت میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلم کی مقدس شان میں گستاخی کرتے ہوئے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی تھی کہ گویا اسلام لغو و باطل ہے۔ بزور شمشیر پھیلا ہے۔ اور رسالہ نے مسئلہ جہاد کو غلط رنگ میں پیش کیا تھا۔ اس مضمون کا مختلف مسلم رسالوں نے جواب لکھ کر شائع کیا تھا۔ لیکن مسئلہ جہاد کے بارے میں ان رسالوں کو اسلام کی صحیح ترجمانی کرنے میں ناکافی ہو گئی تھی۔

اس لئے کئی غیر احمدی معززین نے اس مضمون کا جواب لکھنے کی خواہش خاکسار سے کی۔ چنانچہ رسالہ راہ امن کی دو قسطوں میں مذکورہ مضمون کا تسلی بخش جواب لکھ کر شائع کر لیا گیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس مضمون کی مقبولیت مسلمانوں اور غیر مسلموں کے ہر طبقہ میں ہوئی۔ اور اپنی اور غیروں کی خواہش پر اس مضمون کو علیحدہ طور پر ایک رسالہ کی شکل میں شائع کیا گیا۔

اس کتابچے پر بہترین تبصرہ کرتے ہوئے ”الاسلام“ وغیرہ رسالوں نے اس مضمون کو اسلام کی بہترین خدمت گردانتے ہوئے گرانقدر تبصرہ لکھا جس کے نتیجے میں اس کتابچے کا مطالبہ کرتے ہوئے خاکسار کو سینکڑوں خطوط پہنچتے رہے۔ اس طرح اس کتابچے کے ذریعہ بہت وسیع پیمانے پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور تحریک احمدیت سے روشناس کرانے کا بہترین موقع میسر آئے۔ فالحمد للہ علی ذالک۔

اسی طرح خدا تعالیٰ کے خاص فضل و کرم اور اس کی تائید و نصرت سے ہمیں ۱۰ اپریل ۱۹۷۶ء میں اس رسالہ کا چھٹا سالنامہ شائع کرنے کی توفیق عطا ہوئی۔ مختلف روح پرور تصاویر پر مشتمل اس دیدہ زیب سالنامہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفاء مسیح موعود

علیہ السلام کی کتابوں میں سے بعض حصوں کے ترجمہ کے علاوہ سیدنا حضرت مصلح موعود کے اس خاص پیغام کو بھی شریک اشاعت کیا گیا تھا جو آپ نے جنوبی ہند کی جماعتوں کے نام خاص طور پر اپنی وفات سے چند سال قبل ارسال فرمایا تھا۔

یوں تو تامل ناڈو کے طول و عرض سے ہمیں سینکڑوں خطوط اس رسالہ کے مضامین کی افادیت اور علمیت کی سراہنیاں ملتے رہے ہیں۔ علاوہ انہیں اس سالنامہ میں شائع شدہ مضامین کے بارے میں نوجوان علمی طبقہ میں نوب چریا ہو رہا ہے جس کا اظہار کرتے ہوئے ہمیں بہت سارے خطوط موصول ہوئے ہیں۔ ان میں سے صرف ایک کا ترجمہ تارمین کرام کی دلچسپی کے لئے درج ذیل کیا جا رہا ہے۔

پالٹم کوئے رضلع تر و نولوی۔ تامل ناڈو سے PIRAIYANBAN اپنی چٹھی میں یوں تحریر فرماتے ہیں:-

”۱۹۷۶ء کا راہ امن سالنامہ مطالعہ کیا حضرت مرزا غلام احمد (علیہ السلام) کا مضمون ہر اُس مسلمان کے لئے فائدہ مند ہے جو خلوص دل سے اس کا مطالعہ کرتا ہے۔ اس حقیقت کا ابھی میں علم ہوا ہے کہ پچھلے ۵۰ سال سے صوبہ مدراس میں جماعت احمدیہ قائم ہے۔ اس حقیقت کا اظہار بھی مجھے راہ امن کے ذریعہ ہی ہوا ہے۔ راہ امن کے ذریعہ ہی مجھے مزید احمدیہ لیٹرچر کے مطالعہ کرنے کا موقع ملا ہے۔“

خلیفۃ المسیح الثانی نے جنوبی ہند کے اسی جماعتوں کے نام کئی سال قبل جو پیغام ارسال فرمایا تھا اس کی تعمیل صرف اب آپ لوگوں نے شروع کی ہے۔ جنوبی ہند کے رہنے والے نکر و تدبر کرنے والے اور علمی شوق رکھنے والے ہیں۔ مجھے اُمید ہے کہ آپ اس علاقہ میں ضرور کامیاب ہوں گے۔ ایک ہندو خاتون دیکھاری کا بہترین مضمون بھی اس رسالہ میں پڑھا۔ مجھے یقین ہے کہ وہ خاتون بھی احمدیت کے قلعہ میں ضرور پناہ گزین ہوں گی۔

اس کا سہرا بھی رسالہ راہ امن کے سر پر ہوگا۔ اسلام اور علم ہیئت کے بارے میں ڈاکٹر صالح محمد اللہ دین کا مضمون بھی بہت مفید ہے۔ اور اس کے ذریعہ اسلام

کے بارے میں ہمیں نئے علوم کا انکشاف ہوا ہے۔

(حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ) کا مضمون ہمارے عقائد بھی جماعت کے بارے میں بہت غلط فہمیاں دور کرنے کا موجب رہا ہے۔ خاص کر اس فقرہ نے کہ ”ہم کوئی سیاسی جماعت نہیں ہیں اور نہ ہی کسی سیاسی جماعت سے ہمارا ربط و تعلق ہے“ مجھ پر بہت اثر کیا ہے۔ مولوی محمد عمر صاحب کا مضمون ”امام مہدی کے بارے میں معمولی کریم کی پیشگوئیاں“ بہت ہی سیر از معدیات ہے۔ بہت محنت سے اس کو ترتیب دیا ہے۔ میں آخر میں رسالہ راہ امن کو اپنی دلی مبارکبادی پیش کرتا ہوں۔“

اسی طرح ایک غیر احمدی دوست مکر دی۔ ایم۔ شاہ الحمید صاحب سیلا پالٹم سے لکھتے ہیں۔

”آپ کے رسالہ کے شائع ہونے کے شروع سے ہی میں بالالتزام اس کا مطالعہ کرتا رہتا ہوں اور اس کے مضامین کے بارے میں دوستوں سے بحث و مباحثہ بھی کرتا رہا ہوں۔ اس رسالہ میں خاص کر مولوی عمر صاحب مبلغ کے مضامین بہت شوق سے پڑھتا ہوں کیونکہ ان کے ملکہ تقریر کو میں نے متعدد دفعہ سیلا پالٹم میں سنا ہے۔ اسی طرح ان کے انداز تحریر میں بھی ایک خاصیت اور جدت پائی جاتی ہے۔“

تامل ناڈو سے شائع ہونے والے تلاؤں کے مختلف رسالے بھی میں پڑھتا ہوں لیکن راہ امن میں شائع ہونے والے کسی ایک مضمون کا بھی مقابلہ یہ رسالے نہیں کر سکتے یہ میرا یقین ہے۔ راہ امن میں شائع ہونے والے مضامین پڑھنے کے بعد کوئی بھی نہیں کہہ سکتا کہ احمدی جماعت اسلام سے علیحدہ کوئی جماعت ہے۔ اس کا ہر مضمون قرآن و احادیث سے مزین نظر آتا ہے۔ لیکن اس کے بالمقابل دیگر تلاؤں کے رسالوں میں یہ لوگ اپنے من مانی ہی اسلام کے نام پر شائع کرتے ہیں۔ پورانے زمانے کے قصے کہانیوں سے اپنے رسالوں کو بھر دیتے ہیں۔ اس کے ساتھ ہی اپنی اپنی تجارت کے فروغ کے لئے ان رسالوں کے ذریعہ کوشش کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ خدا کی خوشنودی اور رضا مندی ان کا مقصد نہیں۔ میری خلوص دل سے دعا ہے کہ خدا تعالیٰ رسالہ راہ امن کو پروان چڑھائے اور دن دو گنی رات چو گنی ترقی حاصل ہو جائے۔ آمین۔“

اس طرح ہمیں موصول ہونے والے مختلف خطوط سے علمی طبقہ میں اس کو خاص مقبولیت کا علم ہو جاتا ہے۔

صدتیں

نوٹ: ہمد و صایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی نہایت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر بڈ کو آگاہ کرے۔ سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۲۵۸۔ میں مبارک احمد بٹ ولد کم دلی محمد صاحب بٹ۔ پیشہ کار کنیت صدر انجمن احمدیہ قادیان عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن رشتی نگر ڈاکخانہ رام نگر ضلع اسلام آباد۔ صوبہ کشمیر۔

بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۳۵۵ھ مطابق ۱۹۳۷ء میں حسب ذیل وصیت کرنا ہوں۔ میرا مشاہرہ اس وقت ۱۸۷/۱۰ روپے اور قسط لائونس ۳۵ روپے ماہوار ہے۔ میری ذاتی جائیداد مختلف اشیاء پر مشتمل ہے۔ جس کی مجموعی قیمت تین صد روپیہ ہوگی۔ میں اس مشاہرہ اور جائیداد منقولہ کے دسویں حصہ کی بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں۔ میری کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں۔ میری بیوہ وصیت شدہ بڑھتی ہوئی آمد اور جائیداد پر جو جس آئندہ پیدا کر سکوں۔ اور عند الوفا ثابت ہو جاوی ہوگی۔ رہتا تقبل متا آتک انت التسمیع العلیم۔ ولا حول ولا قوۃ الا باللہ العلی العظیم۔ آمین یا رب العالمین۔ کاتب الحدیث ملک صلاح الدین مؤلف اصحاب احمد قادیان۔

الصد۔ مبارک احمد بٹ۔ گواہ شہد۔ سعید بدو الدین احمد۔ گواہ۔ منظور احمد بٹ۔ بی۔ اسے قادیان۔

وصیت نمبر ۱۲۸۰۔ میں شہرہ عالم ولد کم شیخ خورشید احمد صاحب نوم شیخ پیشہ ملازمت عمر ۳۲ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۲ء ساکن بہالا کلکتہ ڈاکخانہ بہالا ضلع کلکتہ ۶۱ صوبہ بنگال۔ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۳۵۷ھ مطابق ۱۹۳۷ء میں حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد غیر منقولہ مندرجہ ذیل ہے۔

(۱)۔ ایک چھوٹا سا مکان جس کی قیمت اندازاً ۲۰۰ روپے ہے۔ (۲)۔ ایک قطعہ زمین جس میں کہ میری تین بہنیں بھی حصہ دار ہیں۔ میرے حصہ کی قیمت اندازاً ۱۵۰ روپے ہے۔ مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ البتہ میرا گزارہ ایک نیکلٹی میں عارضی ملازم کی حیثیت سے ماہوار ۲۰ روپے پر ہے۔ میں آج بتاریخ ۱۳۵۷ھ کو بلا کسی جبر و اکراہ کے اپنی کل جائیداد یعنی ۳۵۰ روپے اور اپنی ماہوار آمد کا ایک حصہ بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں۔ اور اگر زندگی میں اور جائیداد پیدا کروں اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہتا تقبل متا آتک انت التسمیع العلیم۔

الصد۔ شیخ شہرہ عالم سکراہ شہد۔ محمد نور عالم احمدی امیر جماعت احمدیہ کلکتہ۔ گواہ شہد۔ جلال الدین انسپکٹر بیت المال۔

وصیت نمبر ۱۲۸۶۔ میں شیخ بشارت احمد ولد کم شیخ عباس احمد صاحب نوم شیخ پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ محل موسیٰ بنی ماننڈ ڈاکخانہ موسیٰ بنی ماننڈ ضلع سنگھ بھوم صوبہ بہار۔ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۳۵۷ھ میں حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت کسی قسم کی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ البتہ میرا گزارہ ماہوار چار صد روپے بصورت ملازمت ہے۔ میں اپنی آمد کا ماہوار حصہ بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں۔ اور یہ بھی بھید کرتا ہوں کہ آئندہ جب کبھی میری آمد میں کسی قسم کا اضافہ ہوگا۔ اس کا بھی حصہ ادا کرتا ہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے بعد یا اس سے پہلے میرے حصہ میں کوئی جائیداد آئے گی یا ثابت ہوگی اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہتا تقبل متا آتک انت التسمیع العلیم۔

الصد۔ شیخ بشارت احمد۔ گواہ شہد۔ جلال الدین انسپکٹر بیت المال۔ گواہ شہد۔ شیخ ابراہیم صدر جماعت۔

مخادم دیون بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکار۔ کلیم احمد ناصر قادیان۔

۳۔ میرے والد کم مولوی محمد نعمت اللہ صاحب موسیٰ چنڈ پور کی وصیت ایک ہفتہ سے ناساز ہے بخار ہے اور ضروری ہے اصحاب جماعت سے کامل وصیت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکار۔ محمد عیون الدین احمدی چنڈ پور۔

اس طرح خدا تعالیٰ نے اس رسالہ کو نہایت کامیابی سے خدمت اسلام کا چھ سالہ عرصہ طے کرتے ہوئے اپنا قدم ساتویں سال میں رکھنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ اس موقع پر میں خاص طور پر محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ اور محترم مولانا شریف احمد صاحب یعنی ناظر دعوت و تبلیغ کا تہ دل سے شکر یہ ادا کرتا ہوں کہ اپنا فرض سمجھتا ہوں کہ جو اس رسالہ کے ابتداء سے لیکر اب تک بھر لوں گا اور

قیمتی مشورے عطا فرماتے رہے ہیں۔ اسی طرح ان تمام مخلصین کا بھی تہ دل سے شکر یہ ادا کرتا ہوں جو اس چھ سال کے عرصہ میں رسالہ کی تلمی اور مالی تعاون فرماتے رہے ہیں۔ فخر اہم اللہ احسن الخیر۔ آخر میں قارئین کرام کی خدمت میں مؤدبانہ درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے اس رسالہ کو لمبی عمر عطا فرمائے تاکہ خدمت اسلام کے اس میدان میں کامیابی کے ساتھ آگے ہی آگے بڑھتا رہے۔ آمین۔

اعلانات نکاح

مورخ ۱۳۵۷ھ کو محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اللہ تعالیٰ نے بعد نماز عصر مسجد مبارک میں حسب ذیل تین نکاحوں کا اعلان فرمایا۔ محترم موصوف نے آیات مسنونہ تلاوت فرمائی۔ بعد نعلبہ نکاح میں محترم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز زمین کے بیٹے کا نکاح ہونا تھا۔ کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ کم عاجز صاحب نے ۱۹۵۲ء سے قبل بھی سلسلہ کی بہت خدمت کی اور اب بھی سلسلہ کی متعدد اہم خدمات آپ کے سپرد ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں احسن رنگ میں نبھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

①۔ عزیز کم عبد الکریم صاحب صالح ابن کم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز ناظر جائیداد کے نکاح کا اعلان عزیزہ مریم صدیقہ خان صاحبہ بنت کم محمد یاسین صاحب مرحوم ساکن جٹنگھم (لندن) کے ہمراہ بعوض مبلغ ۵۰۱ پونڈ سٹریلنگ حق مہر۔

②۔ عزیز کم مولوی محمد یوسف صاحب بٹ مبلغ بیلہ ابن کم عبدالغنی صاحب بٹ ناصر آباد (کشمیر) کے نکاح کا اعلان عزیزہ آمنہ بانو صاحبہ منڈاشی بنت کم منشی محمد عبداللہ صاحب منڈاشی ساکن بھدرواہ کے ہمراہ بعوض مبلغ ۲۰۰ روپے حق مہر۔

③۔ عزیزہ عفت جہاں صاحبہ بنت محترم سیٹھ غلام احمد صاحب (عرف چٹوں میاں) ساکن حیدرآباد کا نکاح عزیزہ مرزا انور اللہ بیگ صاحب ولد محترم مرزا دلاور علی بیگ صاحب مرحوم کے ہمراہ بعوض پانچہزار روپیہ حق مہر۔

محترم مرزا صاحب نے اعانت بدر و غیرہ کے لئے پچیس روپے دئے ہیں۔ احباب ان سب رشتوں کے باعث برکت اور شہر شہرت عطا ہونے کے لئے دعا فرمائیں (ایڈیٹر بیکار)

اخبار قادیان

*۔ محترم ملک عبدالکریم صاحب والد کم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناصر درویش تگرگی ضلع گوجرانوالہ سے زیارت مقامات مقدسہ اور اپنے بیٹے سے ملاقات کے لئے مورخ ۱۳۵۷ھ کو قادیان تشریف لائے۔

*۔ عزیز عبد الکریم صاحب صالح ابن محترم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز ناظر جائیداد رہن کارشتہ لندن میں ہو چکا ہے (مورخ ۱۳۵۷ھ کو قادیان سے انگلستان کے لئے روانہ ہو گئے۔ محرم مولانا شریف احمد صاحب یعنی ناظر دعوت و تبلیغ بعض جماعتی امور کے سلسلہ میں مدراس۔ کیرنگ۔ بھونیشور۔ کلکتہ اور کلکتہ سے ہوتے ہوئے مورخ ۱۳۵۷ھ کو قادیان واپس تشریف لے آئے۔

درخواستہاے دعا۔ خاکار کے بڑے مامور کم پی عبدالرزاق صاحب کی بائیں آنکھ کا موتیا بند آپریشن بفضلہ تعالیٰ کامیابی سے ہو چکا ہے۔ احباب کرام کی خدمت میں پوری بنیادی عود کر آئے اور کامل شفا پائی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اس ضمن میں انہوں نے ۱۷ روپے شکرانہ فنڈ میں دئے ہیں۔ خاکار۔ محمد عمر مبلغ سلسلہ درواس۔ ۲۔ میرے چھوٹے بھائی عزیز محمد احمد پر وزیر کا پی۔ یو۔ سی۔ ساٹھ فرسٹ ہیر کا منقریب نتیجہ نکلنے والا ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں عزیز موصوف کی نمایاں کامیابی اور شکر

منظومی انتخاب عہدیداران جماعت احمدیہ بھارت

برائے سال یکم تا ۱۹۷۷ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۸۰ء عیسوی

(۱) جماعت احمدیہ آدی ناڈ (کیرالہ سٹیٹ)

صدر جماعت: مکرم کے حمید کنجو صاحب۔
سیکرٹری مال و تبلیغ و تربیت و تعلیم: مکرم کے محمد کنجو صاحب کاون کینرل۔

(۲) جماعت احمدیہ جڑپرلہ ضلع محبوب نگر (آندھرا)

صدر جماعت و سیکرٹری مال: مکرم محمد ابراہیم خاں صاحب حیدر آبادی۔
سیکرٹری تبلیغ و تربیت و تعلیم: میر احمد اشرف صاحب۔
سیکرٹری تحریک جدید و وقف جدید: مکرم میر احمد ظفر صاحب۔

(۳) جماعت احمدیہ بنگلور (کرناٹک)

صدر جماعت: مکرم الحاج بی ایم عبدالرحیم صاحب۔
سیکرٹری مال: مکرم محمد حفیظ اللہ صاحب۔
سیکرٹری تبلیغ و تربیت: مکرم عبدالرحمن بیگ صاحب۔
اور عامہ و جنرل سیکرٹری: مکرم محمد شفیع اللہ صاحب۔
تعلیم: مکرم سید عبدالحفیظ صاحب (کئی)۔
سیکرٹری تحریک جدید و وقف جدید: مکرم قریشی عبید اللہ صاحب۔

(۴) جماعت احمدیہ سکندر آباد (آندھرا)

صدر جماعت: مکرم حافظ صالح محمد الدین صاحب۔
سیکرٹری مال و تبلیغ: مکرم سید سرفراز الدین صاحب۔
سیکرٹری تبلیغ و تربیت: مکرم بشیر الدین الدین صاحب۔
سیکرٹری تحریک جدید و وقف جدید: مکرم لطف اللہ صاحب۔
سیکرٹری امور عامہ: مکرم مہر الدین صاحب۔
وصایا: مکرم سید علی محمد الدین صاحب۔
قاضی جماعت مقامی: مکرم محمد احمد صاحب۔

(۵) جماعت احمدیہ گیس (بھارٹیٹ)

صدر جماعت: مکرم شاہ شکیل احمد صاحب۔
سیکرٹری مال: مکرم شاہ ناصر احمد صاحب۔

امام مہدی کا بروقت ظہور اقداریہ

آپ کے ذریعہ جو برگزیدہ جماعت قائم ہوئی اور اس جماعت نے جس طور سے دین اسلام کی خدمت اور مخلوق خدا کی ہمدردی اور اس کو سچے خدا کی طرف بلانے، ان کے دلوں میں پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی محبت پیدا کرنے میں جو زبردست کامیابی حاصل کی ہے وہ نہ صرف برصغیر ہند و پاکستان میں نمایاں طور پر مشاہدہ کی جاسکتی ہے بلکہ بیرونی ممالک میں بھی اس کی روشن مثالیں موجود ہیں۔ براعظم افریقہ کے متعدد ممالک میں تو لاکھوں لاکھ نفوس کی آبادیاں زبان حال سے اس روحانی انقلاب کی منتہی بولتی تصویر اور اور اس مقصد نبوت کے پورا ہونے کی زبردست تصدیق ہیں۔

حضرت مسیح پاک علیہ السلام نے بالکل سچ فرمایا کہ اس وقت انباء دنیائی زبانوں پر تو بہت کچھ ہے۔ یعنی وہ اپنی طرف سے بلند بانگ دعاوی کے لحاظ سے تو کسی سے پیچھے رہتا نہیں چاہتے، لیکن عمل کے میدان میں ان کے دامن بالکل خالی ہیں۔ اس کے برعکس جماعت احمدیہ کی عملی حالت اس کے افرادی ذاتی نیکی اور اصلاح بمقابلہ دیگر اسلامی فرقوں اور دیگر مذاہب کے ماننے والوں کے ایک نمایاں فرق پیش کرتی ہیں۔ جب ہم ان سب باتوں کا تقابلی مطالعہ کرتے ہیں تو یہ بات کھل کر سامنے آجاتی ہے کہ مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کا دعویٰ وقت کے عین مطابق تھا۔ اور آپ کے ذریعہ وہ روحانی انقلاب بھی آ رہا ہے جس کے لئے آپ کی نبوت ہوئی۔

پس مبارک ہے وہ شخص جو حالات زمانہ اور اس میں رونما ہونے والے عظیم روحانی انقلاب کا بغور مطالعہ کر کے اپنے خیالات و نظریات اور عملی زندگی میں تبدیلی لانے کی طرف متوجہ ہوتا ہے۔

وَمَا عَلَيْنَا إِلَّا الْبَلَاغُ الْمُبِينُ

اظہار تشکر و درخواست

میری چھوٹی لڑکی عزیزہ نعیمہ اختر نے بی۔ اے فائنل امتحان میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اعلیٰ نمبرات حاصل کر کے فرسٹ ڈویژن میں نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔ الحمد للہ۔ اور اب ایم۔ اے میں داخلے رہی ہیں۔ میں جملہ بزرگان و احباب جماعت سے دعا کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ اگلے امتحان میں بھی میری لڑکی کو نمایاں کامیابی عطا کرے۔ اور دینی و دنیوی نعمتوں سے نوازے۔ اس خوشی میں میں اعانت بدعا میں پانچ روپے اور شکرانہ فنڈ میں پانچ روپیہ ادا کر رہی ہوں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین۔ خاکسار: کبیر بیگم نگران ناصرات۔ حیدرآباد۔

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
PHONES: 52325/52686 P.P.

عطر و
ویرانی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر

لیڈرسول اور ربر شیٹ کے سینڈل
چپل پروڈکٹس کانپور
مکھنیا بازار ۲۹/۲۲

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے نوٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کیلئے آٹو گس کی خدمات حاصل فرمائیں!

AUTOWINGS

32 SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004. PHONE: 76360.

آٹو گس

چندہ نشر و اشاعت

نظارت و دعوت و تبلیغ ہر سال اشاعت اسلام کے لئے قریب ایک لاکھ روپے کا لٹریچر شائع کرتی ہے۔ اور جماعتوں و مبلغین کو تبلیغ کی خاطر بھجواتی ہے۔ جماعتوں اور احباب کو ثواب میں شریک کرنے کے لئے صدر انجمن احمدیہ نے دس ہزار روپے مشروط برآمد رکھے ہوئے ہیں۔ جو کہ غیر احباب کی خدمت میں تحریک کر کے حاصل کئے جاتے ہیں۔ اس لئے درخواست ہے کہ جماعتیں اور صاحب حیثیت احباب "نشر و اشاعت" کے اس مبارک کام میں حصہ لے کر خداوند مآجور ہوں۔ جملہ رقوم امانت نشر و اشاعت میں محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان کے نام بھجوائی جائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

درخواست ناما

(۱) مکرم ثروت جبین صاحبہ بنت مکرم صاحبہ داخان صاحب مرحوم کانپور دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ موصوفہ نے درویش فنڈ میں ۲۰ روپے، شادی فنڈ میں ۱۰ روپے صدقہ ۲۴ روپے اور اعانت بدعا میں ۱۰ روپے ادا فرمائے ہیں۔ جزاھا اللہ تعالیٰ۔

(۲) مکرم شکیلہ پروین صاحبہ بنت مکرم محمد اسماعیل صاحب صدیقی کانپور نے اس سال اسٹرک امتحان دیا ہے۔ نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ موصوفہ نے درویش فنڈ میں مبلغ ۱۰ روپے ادا کئے ہیں۔ جزاھا اللہ تعالیٰ۔

خاکسار: فرید احمد، انسپکٹر وقف جدید قادیان

ہفتہ قرآن مجید

تمام احباب جماعت و عہدیداران و مبلغین کرام و متعلمین صاحبان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سال ۱۳۵۶ھ (۱۹۷۷ء) کے لئے ہفتہ قرآن مجید ۳۰ جولائی (جولائی) تا ۱۰ اگست (جولائی) منانے کا پروگرام ہے لہذا تمام جماعتیں اپنے اپنے ہاں قرآن پاک کی شایان شان مجالس قائم کریں اور قرآن مجید کی تعلیمات کی روشنی میں مختلف عنوانات پر تقاریر کی جائیں اور اپنی زندگیوں کو قرآنی تعلیمات کے مطابق ڈھالنے کی کوشش کی تلقین کی جاتی رہے۔

حضرت امام جماعت احمدیہ خلیفۃ المسیح الثالث کی شدید خواہش ہے کہ قرآن کریم کو روئے زمین پر پھیلایا جائے۔ لہذا اشاعت قرآن کے سلسلہ میں یہ ہفتہ سابقہ روایات کے مطابق پوری شان اور اہتمام سے منایا جائے۔ اور اس کی روٹیں دفتر ہذا میں ارسال کی جائیں۔ اللہ تعالیٰ تمام احباب کو قرآنی نشاء کے مطابق زندگی گزارنے کی توفیق دے اور تیار چلا جائے۔

- ۱۔ ضرورت قرآن مجید
 - ۲۔ تعلیمات قرآنی کا خلاصہ
 - ۳۔ قرآن مجید کا پیش کردہ پاکیزہ معاشرہ
 - ۴۔ اخروی زندگی اور روئے قرآن
 - ۵۔ تلاوت قرآن کی برکات
 - ۶۔ فضائل قرآن مجید وغیرہ
- اللہ تعالیٰ قرآن مجید کی برکات سے سب کو وافر حصہ عطا فرمائے۔ آمین
- ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

تحریک سید اور عالمگیر علیہ السلام

اس زمانہ میں اسلام کی تکمیل اشاعت ہو کر اس کا روحانی عالمگیر علیہ ہونا تقدر الہی ہے۔ اس بارے میں نوشتے لا عالم پورے ہوں گے۔ کیا ہی خوش قسمت ہے وہ انسان جو اس تقدر الہی کو پورا کرنے والوں میں شمار ہو۔ احمدیت کی مستقبل قریب کی ترقی کے مقابل ہمارے ناچیز مالی قربانیاں ایسی ہی جیسے ہوں گا کہ شہیدوں میں شامل ہونا، اللہ تعالیٰ کے دیئے ہوئے مال میں سے و مِمَّا رَزَقْنَاهُمْ يُنْفِقُونَ کے مطابق ہم یہ چندے ادا کرتے ہیں۔ اس بارے میں ہمارا قدم ہر سال آگے بڑھنا چاہیے۔ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ ہمیں کروڑوں روپے سے لاکھوں مبلغین کی ضرورت ہے۔ (الفضل ۲۸)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ :-
"مومن اللہ تعالیٰ کی عطا کردہ تمام نعمتوں اور توفیقوں کو اس کی رضا کے حصول کے لئے خرچ کرتے ہیں۔ اور ہر نیا سال..... خواہ اپنے ساتھ کتنی ہی آرزائیں لائے مومن ہر حالت میں خدا تعالیٰ پر توکل رکھنے ہوئے قربانیوں کے میدان میں آگے ہی آگے بڑھنا چاہتا ہے۔"
(اخبار احمدیہ لئذ بابت مئی ۱۹۷۷ء صفحہ اول)

سو احباب اور جماعتوں کو خاطر خواہ توجہ دینی چاہیے۔ تحریک جدید کے سالوں کے سات ماہ گذر چکے ہیں۔ لیکن ابھی تک بعض جماعتوں کے وعدے تک مرکز میں نہیں آئے۔ اور متعدد جماعتوں کے وعدے تدریج کے مطابق وصول نہیں ہوئے۔ اللہ تعالیٰ سب کو اپنے فضل ادا کرنے کی توفیق عطا کرے۔ آمین

وکیل المال تحریک سید اور قادیان

رمضان المبارک میں

صدقہ و خیرات اور فدیۃ الصیام کی ادائیگی

اثر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مومنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگیوں میں رمضان المبارک آ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہ صیام کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے۔ ان کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں۔

قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہمارے سامنے ہے کہ آپ رمضان المبارک میں تیز رفتار آندھی سے بھی بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔

رمضان شریف کے مبارک مہینہ میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کیلئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی۔ البتہ جو مرد و عورت بیمار ہو نیز ضعیف پیری یا کسی دوسری حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو۔ اس کو اسلامی شریعت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی جہتیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزے کے عوض کھانا کھلانا دیا جائے۔ اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔ تاہم رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک فرمان کے مطابق تو روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں فدیۃ الصیام دینا چاہیے تا ان کے روزے مقبول ہوں۔ اور جو کسی کسی پہلو سے ان کے اس نیک عمل میں رہ گئی ہے وہ اس زائد نیکی کے مستحق پوری ہو جائے۔

پس ایسے احباب جماعت جو مرکز سلسلہ قادیان میں جماعتی نظام کے تحت اپنے صدقات اور فدیۃ الصیام کی رقم مستحق غریب اور مساکین میں تقسیم کرانے کے خواہشمند ہوں وہ ایسی جملہ رقم۔ امیر جماعت احمدیہ قادیان کے پتہ پر ارسال فرمائیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق دے اور سب کے روزے اور دیگر عبادات مقبول فرمائے۔ آمین

مرزا وسیم احمد
امیر جماعت احمدیہ قادیان

۷۷-۷۶ء میں

لازمی چندہ سوا سو فیصد ادا کی گئی کرنے والی کچھ اور جماعتیں!

نظارت ہذا کی طرف سے لازمی چندہ جانت سرفیصد ادا کرنے والی جماعتوں کی ایک فہرست اخبار سیدنا سورخہ ۲۶ میں شائع کر دی گئی تھی۔ اس میں مندرجہ ذیل جماعتوں کا نام درج ہونے سے رہ گیا تھا۔

- (۱) - جماعت احمدیہ کوٹلی (دکیرالہ)
 - (۲) - جماعت احمدیہ ناصر آباد (کشمیر)
- جزاہم اللہ احسن الجزاء

ناظر بیسی مال آمد - قادیان

اعلان بابت مکرم رئیس الدین صاحب ساکن امر وہم

محترمہ امیرہ مکرم صاحبہ زلیخا حیدر آباد آندھرا کے ہندو مخالف محکم رئیس الدین صاحب دار مکرم سلیم احمد صاحب ساکن امر وہم دہلی کے سلسلہ میں نظامت قضاء قادیان کو مکرم رئیس الدین صاحب کی طرف سے قضا کی چیلنجوں کے جواب میں آ رہے۔ ان کے ایسے جیسے عزیز سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں تحریر کیا تھا۔ اس بارے میں حضور کی ہدایت کی بھی اطلاع ان کو دی گئی ہے۔ مکرم رئیس الدین صاحب نے محترمہ صدر صاحبہ جماعت احمدیہ امر وہم اور ان کے ایک رشتہ دار سے ان کا پتہ کیا گیا ہے۔ ان کے موجودہ ایڈریس کا علم نہیں۔ وہ امر وہم میں موجود نہیں۔ چونکہ عام ذرائع سے ان کے اطلاع نہیں کی جاتی اس لئے بذریعہ اعلان ہذا ان کو اطلاع کی جاتی ہے کہ وہ آخر جولائی ۱۹۷۷ء تک اپنے ایڈریس سے نظامت قادیان کو مطلع کریں اور چیلنجوں کا جواب دینا اس مقدمہ کی سماعت کی جاسکے۔

ناظم دار القضاء - قادیان